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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi : 22.08.2023 tarihli ve 1270048 sayılı yazınız.

İlgi yazı ekinde alınan Adana Milletvekili Sayın Ayhan BARUT tarafından Bakanlığımıza
yöneltilen 7/3059 Esas Numaralı som önergesine, Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğünün 99 uncu
maddesi uyarınca hazırlanan cevabi yazımız ekte sunulmuştur.

Bilgilerinize arz ederim.

Mahinur ÖZDEMİR GÖKTAŞ
Bakan

Ek: 7/3059 Cevap Metni (2 Sayfa)
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Adana Milletvekili Sayın Ayhan BARUT'a Ait 7/3059 Esas Numaralı Yazılı Soru Önergesine
ilişkin Cevap Metni

Kadına yönelik şiddetle mücadele kapsamında çalışmalarımız; mevzuat, eğitim ve
farkmdalık artırma, kurumlar arası işbirliği ve koordinasyon, şiddet mağduru kadınların
korunması ve desteklenmesine yönelik kurumsal mekanizmaların güçlendirilmesi, verilerin
toplanması ve istatistiklerin geliştirilmesi başlıkları kapsamında sürmektedir.

6284 sayılı Kanun kapsamında 81 ilimizde bulunan 82 Şiddet Önleme ve izleme
Merkezi'nde (ŞÖNlM) mağdura yönelik barınma hizmeti, geçici maddi yardım, rehberlik ve
danışmanlık hizmetleri, hayati tehlikenin bulunması halinde geçici koruma altına alınmasının
takibi ve izlenmesi, kreş yardımı, hukuki, tıbbi, istihdama yönelik, çocuklar için burs, eğitim-
öğretim konusunda destek gibi konularda hizmetler sunulmaktadır, ilçe düzeyinde sosyal hizmet
müdahalesi ve takibini sağlamak üzere, kamu kurum ve kuruluşları ile iş birliği içinde hizmet
sunmak amacıyla 404 Sosyal Hizmet Merkezi bünyesinde Şiddetle Mücadele irtibat Noktası
oluşturulmuştur.

Kolluğa başvurusu sonucu Aile içi Şiddet Olayları Kayıt Formu düzenlenerek hakkında
6284 sayılı Ailenin Korunması ve Kadına Karşı Şiddetin Önlenmesine Dair Kanun kapsamında
tedbir kararı istenen ya da yaşadığı şiddet olayına ilişkin gerekli sosyal müdahaleye ihtiyaç
duyduğu tespit edilen şiddet mağdurları gerekli rehberlik ve yönlendirme hizmetinin sağlanması
amacıyla ilgili bilgi ve belgeler ile birlikte Bakanlığımıza bağlı ŞÖNlM'lere yönlendirilmektedir.

Kadın konukevlerinde kadınların ve beraberindeki çocuklarının şiddetsiz bir ortamda,
yaşadıkları travma ile başa çıkabilmeleri, güçlenmeleri ve yeniden sağlıklı ilişkiler
sürdürebilmelerine destek olmak üzere mesleki çalışmalar yürütülmektedir. Mesleki çalışmalar
ve değerlendirmelerle birlikte kadın ve çocuklara doğrudan ya da ilgili kuruluşlara yönlendirmek
suretiyle barınma, psikososyal, hukuki, tıbbi, ekonomik, mesleki, eğitim ve çocukları için kreş,
rehberlik ve yönlendirme vb. alanlarda hizmet sunulmaktadır.

Bakanlığımıza bağlı kadın konukevlerinden hizmet alan kadınlara ait istatistiki bilgiler
Bakanlığımız web sayfasında yayımlanmakta olan idare faaliyet raporlarında yer almaktadır.

2023 yılı Ağustos sonu itibariyle Bakanlığımıza bağlı kadın konukevlerinden hizmet
almaktayken hayatını kaybeden kadın yoktur.

2023 yılı Temmuz ayı itibariyle Bakanlığımıza bağlı kadın konukevlerinden hizmet
almaktayken 320 kişi bir işe yerleşmiştir.

Kadına yönelik şiddetle mücadele yol haritasını belirleyen ve temel politika önceliklerini
ortaya koyan ve 2021-2025 dönemini kapsayan Kadına Yönelik Şiddetle Mücadele IV. Ulusal
Eylem Planı 1 Temmuz 2021 tarihinde yürürlüğe girmiş olup 81 ilde II Eylem Planları
uygulanmaya başlanmıştır.

Diğer taraftan; şiddet mağdurlarının etkin korunması bağlamında; Elektronik Kelepçe
Uygulaması ile şiddet mağduru ile şiddet uygulayanı birlikte izleyerek yüksek riskli vakalarda
etkili koruma ve müdahale sağlanmaktadır. Bakanlığımız ile içişleri Bakanlığı işbirliğinde şiddet
mağduru veya şiddet görme riski altında olan kadınlar için etkin ve hızlı müdahalenin sağlanması
amacıyla Kadın Destek Sistemi (KADES) Mobil uygulaması hayata geçirilmiştir.

Bakanlığımız bünyesinde bulunan "Alo 183 Sosyal Destek Hattı" şiddete uğrayan ya da
uğrama riski taşıyan, desteğe ve yardıma ihtiyacı olan kadın ve çocuklar için psikolojik, hukuki
ve ekonomik damşma hattı olarak 7 gün 24 saat ücretsiz hizmet vermektedir.



Kadın konukevlerinden hizmet alan kadınlar ve beraberindeki çoeukların ihtiyaç
duydukları alanlarda desteklenmesi amaeıyla özelikle mesleki çalışmaları yürüten personel
tarafından kadına yönelik şiddetle müeadelede farkmdabk ve zihniyet dönüşümünün sağlanması
ve kadın erkek fırsat eşitliğinin güçlendirilmesi amacıyla eğitimler düzenlenmektedir. Bu
kapsamda Finansal Okuryazarlık ve Bilişim Teknolojileri Alanında Güçlenme Eğitimleri, İş
Kulübü Eğitimleri, Ebeveynlik Becerisini Geliştirme Kurs Programı Eğitimleri, Sıfır Atık
Yönetimi Eğitimleri, Bağımlılık Farkmdabk Eğitimleri, Dijital Şiddet ve Siber Zorbalık
Eğitimleri ile "Aile Eğitimi ve İletişimi", "Hukuk", "İktisat", "Medya" ve "Sağlık" alanlarında
Aile Eğitim Programı Eğitimleri düzenlenmektedir.

Şiddet vakaları, dava süreçleri ve sonuçları, illere göre dağılımı konusundaki güncel
veriler esas olarak Adalet Bakanlığı UYAP sistemi, İçişleri Bakanlığı POL-NET sistemi ve
Jandarma Genel Komutanlığı'nm veri sistemi üzerinde toplanmaktadır.


